

病人獲悉患上危疾或重病時，禁不住在醫護人員面前灑淚的場面並不罕見。大家會否想到還有一類疾病，也能讓不少女子立時痛哭流涕？以下是一些例子。

A小姐發現陰部長出了小肉粒，並且在幾個月內越長越多。她進到診症室已臉帶愁容，檢查後，我告訴她已患上尖銳濕疣（性病疣，俗稱「椰菜花」）。她的眼眶終於盛載不住滿滿的淚水了。尖銳濕疣是性病，由HPV（人類乳頭病毒）引起。性病顧名思義主要透過性接觸傳染。尖銳濕疣大部分情況可以治癒，但痊癒後可以再度感染，有效的預防方法是接受防疫注射及進行安全性行為。對於疾病的講解，我不敢肯定她聽進多少。因為她只是反復提問：「除了透過性行為，可會透過物件或環境感染？」很可惜！就她受感染的部位來看，我只能狠心地告訴她不可能。這話威力很大，彷如正式宣告：「你的伴侶背叛你了！」她聽後，剛止息的淚水又再掉下來。

相對久不久便回來求醫的B太太的情況，A小姐已經較為幸運。B太太本身患有一種需要長期服用皮質類固醇（免疫抑制藥物）的疾病，所以她的免疫力低。儘管其他醫生曾經嘗試為她割除或燒除所有性病疣，但很快又復發，並長出新的。她只好選擇在情況比較嚴重（長得多和大顆）的時候，才來接受冷凍治療。

不過，我感覺情況最糟糕是C小姐。她一臉天真爛漫，獲悉患上性病疣後，只有一瞬間的憂愁。隨後，她在候診室裡又再度跟男朋友卿卿我我，甚至出現親熱的舉動。為何她不向男朋友大興問罪之師？原因是她根本無法確定是眼前這個男人，還是1個月或好幾個月前的前度男朋友留給她的問題（性病疣潛伏期可長達8個月）。於是，她選擇快快樂樂地生活下去。不懂得從經歷中汲取教訓而作出改變，這類病人更令人擔心。

「憂愁勝於嬉笑，因為面帶愁容，能使內心得著好處。」(傳道書7：3，《聖經新譯本》)

阿四/皮膚科



環球天道傳基協會

Tien Dao Worldwide Christian Media Association

如對文章有任何回應或查詢，歡迎登入《醫學人生》
網頁分享<http://www.tdww.org.hk/cmdf/index.html>

CMDF



香港基督徒醫生及牙醫團契
The Christian Medical and
Dental Fellowship of Hong Kong